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Megjelenik minden vasárnap. 

Türelem, bizalom. 
A négy év óta duló véres világháboru sok- 

sok nehéz megpróbáltatásnak tette ki hazánk 
népét. A vér és pénzbeli áldozatok mellett a 
gyásznak, a könnynek, a „nincs"-nek, a nél- 
külözésnek, a lemondásnak sok ezer változatá- 
val kellett megismerkednünk, de azért felemelt 
tővel mondhatjuk el, hogy az ország népe be- 

csülettel, tisztességgel, hősi és önfeláldozó 

türelemmel viselte a háboru összes terheit, 

gondjait, bajait. Dicsően küzdő derék és vi- 
téz hadseregeink katonái mellé méltón sora- 
kozhatik az itthon küzdő polgárság, melynek 
tagjai éppen oly hazafias érzéssel, lelkese- 
déssel, kötelességtudással vivták és vivják a 
frontmögötti vérnélküli, de ép oly nehéz har- 
cokat, mint kint a frontokon fegyverrel kezdő 
testvéreik, fiaik, apáik. 
Az itthoni harcok legnehezebbje most fo- 

lyik. A hadsereg élelmezése mellett a pol- 
gárság élelmezése is terhes gondokat rak a 
kormányra, az ország vezetőire, mindenkire. 
Az idei év bő terméssel kecsegtet, a bőven 
esett eső a legpesszimisztikusabb gondolato- 
kat is eloszlatta s igy semmi ok sincs arra, 
hogy a jövőbe vetett bizalmunk meginogjon. 
6-8 hét választ el az aratástól s akkor ujra 
meggyőződhetünk arról, hogy igazságos ügyün- 
ket nem a véletlen, nem az események sza- 
bálytalan játéka, hanem az az erős Isten védi, 
aki immár négy éven át az óriási tulerővel 
szemben is megsegitett s erőssé tett arra, hogy 
a mi részünkön lévő erkölcsi igazságot diadalra 
juttassuk. 

Ellenségeink kiéheztetési hadjárata is — 
dacára a rossz termési éveknek — csődöt 
mondott s pár hét mulva fogcsikorgatva fog- 
ják beismerni, hogy ezirányban tett minden 
fáradozásuk, erőlködésük kárba veszett. 
A háboru mindenkor vért, gyászt, könnyet, 

nélkülözést, szenvedést jelentett s éppen ezért 
ne legyünk türelmetlenek, ne essünk kétségbe 
azon, hogy nincs minden ugy mint a boldog 
békés világban volt. Türjük és szenvedjük át 
még e pár hetet azzal a hazafias érzéssel, 
megnyugvással és köteleségtudással, amellyel 
eddig is megmutattuk ellenségeinknek, hogy 
hiába való minden további erőlködésük; min- 
ket legyőzni nem tudnak. 
Ahogyan érni fog a kalász dusan termő 

földjeinken, ugy fog érni az a béke, amelyet 
fegyvereink a háboru alatt immár többször 
kivivtak, de amelynek elismeréséhez ellen- 
ségeink vagy nem elég okosak, vagy igen 
gyávák. 

Kitartásunk, dicső fegyvereink további ered- 
ményei s a kilátásba helyezett bő terméseink 
majd megfogják puhitani ellenségeink táborá- 
ban azokat a konok vezetőket, akik ma is 
fennen hirdetik teljes megsemmisitésünket. 
Türelem, bizalom és kitartás, nincs már 

messze az az idő, amikor a megérett buza- 
kalásszal egyidejüleg le fog hullni ellenségeink 
Szeméről az a sötét hályog, mely miatt még 
ma is, a háboru 4-ik évének végén sem tud- 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnétárkedvezmény, 

ják meglátni, hogy a fennen, nagy garral hir- 
detett megsemmisitésünkből még , mutatvány"- 
ul sem tudtak valamit megvalósitani. 

Ifj. Szántó Károly. 

A közigazgatási 
bizottság ülése. 

F. hó 10-én tartotta közigazgatási bizott- 
ságunk Pogány Béla főispán elnöklete alatt 
e havi rendes ülését, melyen a választott ta- 
gok közül Ajtay Aladár dr. és Cs. Lázár László 
jelentek meg. 

Az ülés megnyitása után Lázár Farkas al- 
ispán terjesztette elő havi jelentését. A bi- 
zottság mult havi határozata alapján távirati- 
lag kérte a szigoritott rekvirálás beszünteté- 
sét s az eddigi rekvirálással föltárt gaboná- 
nak a megyei közélelmezés céljaira való át- 
engedését. A közélelmezési miniszter a maros- 
vásárhelyi kormánybiztosnak adta ki a kérést, 
aki azt elutasitotta s követelte a szigoritott 
rekvirálás végrehajtását. A mult hó 12-én kez- 
dődő rekvirálás eddigi eredménye a legszigo- 
rubb eljárás dacára körülbelül 11 waggon 
vegyes gabona. Többszöri előterjesztéseinek 
csak annyiban volt foganatja, hogy a kor- 
mánybiztos a megyében föltárt készletek itt- 
hagyását megigérte, ami némileg megnyug- 
tató. Arra is felhatalmazta a kormánybiztos, 
hogy a március végéig rekvirált s még be 
nem szállitott kevés gabonát a megyei ellá- 
tatlanok szükségletének fedezésére fordithassa 
az alispán. Az intézkedések e részben meg- 
történtek. 
A közélelmezés kérdése egyre több és ne- 

hezebb feladatot ró a hatóságokra, mert a 
liszt, különösen buzaliszt kiutalás aránytala- 
nul csekély mennyiségeket juttat az ellátatla- 
nok részére. A legnagyobb takarékosságra és 
körültekintésre van itt szükség. 
A földmivelésügyi miniszter 200 hadifog- 

lyot utalt ki, de eddig mindössze 50 darab 
érkezett. A többinek gyors leküldését megsür- 
gette. A kirendelt 11 katonai munkásosztagot 
az előjegyzett fatermelő cégekhez kivezényel- 
tette. 
A takarmánykiosztó bizottság a miniszter- 

től fölhatalmazást nyert, hogy a takarmány- 
inségben szenvedő gazdáknak az eddiginél 
többet, vagyis 30 mm.-ig terjedő takarmány- 
mennyiséget utalhasson ki. 

Ezután az alispán ismertette a belügymi- 
niszter rendeletére f. hó 5-én tartott bizalmas 
értekezlet lefolyását, melynek feladata volt az 
uj magyar-román határ helyszini kitüzése vé- 
gett kiküldendő bizottság tájékoztatására a 
vármegye közérdekü igényeit és óhajtásait 
megállapitani. Az értekezlet részletesen jegyző- 
könyvbe foglalta mindezeket alapos indokaik- 
kal együtt s az alispán a jegyzőkönyv eredeti- 
jét a belügyminiszterhez terjesztette fel, egyi- 
dejüleg megkereste a szomszédos Krassó- 
Szörény- és Szebenvármegyék alispánjait ha- 
sonló eljárásra. 

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban Ajtay 

Aladár dr. és Cs. Lázár László azokat a gaz- 
dákra nagyon hátrányos visszáságokat teszik 
szóvá, melyek ujabban a hadifogoly munka- 
erő szétosztásában s azok lekötöttségének 
meglazitásában jelentkeztek. 
Az alispán megnyugtató válasza után Csulay 

Lajos vm. főjegyző előadása alapján. Petrucz 
Józset alsólunkoji községi birót büncselek- 
mény miatt a bizottság hivatalából elmoz- 
ditja. 

Bottka István pénzügyigazgató havi jelen- 
tése szerint a mult hóban jövedelmi adóban 
75.773, illetékben 48.085, fogyasztási adóban 
1.677, szeszadóban 121.966, dohányban 153 
K-ával több, egyenes adóban 6.954, had- 
mentességi dijban 842 K-ával kevesebb folyt 
be mint az előző év hasonló hónapjában. 
Benkő András kir. tanfelügyelő jelentésé- 

ben sajnálattal állapitja meg, hogy az iskola- 
látogatások - mostani tapasztalatai szerint — a 

tanitási eredmény értékét nagyon csökkentik. 
Ennek okai : a mezei munkák beálltával a ta- 
nulók nagyrésze kimarad az iskolából, a ta- 
nitási idő megröviditése, a téli fütési szünet, 
valamint a többször előfordult rekvirálások és 
összeirások. 

Mahler Ignác műszaki tanácsos a közutak 
állapotát kielégitőnek mondja. Forgalmi aka- 
dály nem fordult elő. Szükségesnek tartja 
azonban, hogy a tavaszi mezőgazdasági mun- 
kák befejezése céljából május végéig az ut- 
fenntartás céljaira nézve felfüggesztett köz- 
munka a nyári mezei munkák megkezdéséig 
ujból engedélyeztessék s ilyen irányban már 

most intézkedjék a bizottság, nehogy a fed- 
anyagszállitás elkésése miatt a forgalom érde- 
kei ismét hátrányt szenvedjenek. 

Ajtay bizottsági tag azt tapasztalta, hogy 
több helyen a kavics minősége erős kifogás 

alá esik. Fokozottabb ellenőrzést sürget. A 

müszaki tanácsos válaszában kimutatja, hogy 

a selejtes fedanyag elfogadása kényszerhely- 

zetből származott, miután a közmunka elké- 
sése következtében nem volt elég idő a pót- 

lásról való gondoskodásra. Az idén azonban 

már szigoru intézkedéseket tett arra, hogy 

csak rostált kavicsot szállitsanak. 
Meskó Aladár dr. vármegyei főorvos je- 

lenti, hogy nagyobb vörheny-járvány lépett 

föl Hondolon, mely miatt az iskolát is be- 

záratta. A betörés következtében tönkretett 

petrozsény vidéki gyógyszertárak eléggé rend- 

be hozattak. A hátszegi közkórház ügyét a 

belügyminiszter nem hagyta jóvá, illetve a 

kért államsegélyt nem engedélyezte. A köz- 

egészségügyi szolgálat hatékonysága érdeké- 
ben mulhatatlan szükség van arra, hogy a 

körorvosi körök megosztásával uj állások szer- 
vezéseről gondoskodjék a vármegye. Erre vo- 

natkozólag a főorvos most dolgozik egy ter- 

vezeten. 
Ajtay Aladár felhivja a főorvos figyelmét 

arra, hogy a tüdőbetegség gyógyitására szánt 

szer a gyógyszertári forgalomból kikerült s 

lelketlen üzérkedők visszaéléseinek tárgya lett. 
Cs, Lázár László az ausztriai gyógyszerkivi-
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teli tilalommal szemben retorzió intézkedések 
sürgetését ajánlja. Csulay Lajos főjegyző a 
hátszegi közkórház ügyének napirenden tar- 
tását s a megvalósitás érdekében a további 
teendők végrehajtását sürgeti. Mahler Ignác 
a körorvosok elégtelenségére nem az állások 

szaporitásával óhajtana segiteni, hanem a mü- 
szaki organizáció mintájára a főiskolai vég- 
zettségü orvosénál kisebb minősitésü állások 

létesitésével. 
A főorvosnak a felszólalásokra adott válasza 

után Szilassy István gazdasági felügyelő je- 
lenti, hogy a gazdasági kovácsmunka enge- 
délyezésére a honvédkerület bizonyos kiköté- 

sek mellett a géppuskás tanfolyamparancsnok- 
ságot fölhatalmazta. Az általános szárazság a 

talajt kiszáritotta s ezért az őszi vetések vissza- 
maradtak. A tavasziak közül sok nem kelt ki. 

Az utóbbi napok esőzései csak kis mértékben 
javitották a helyzetet. Takarmánykilátásaink 

gyengék, ellenben a gyümölcstermés jónak 
igérkezik. A juhtenyésztés fellenditése céljá- 

ból a Romániában szerzett juhokból a kor- 
mány a vármegyének 20000 darabot juttat 
kilónként 5 K árban. Ajtay bizottsági tag in- 

ditványára a bizottság táviratilag fölirt a föld- 
mivelésügyi miniszterhez, hogy a juhokat 3 

K árban engedélyezze s gondoskodjék arról, 

hogy nyiratlan állapotban adassanak át a gazda- 
közönségnek. 

Dósa Dénes 
arcképének leleplezési ünnepélye. 

Kegyeletes ünnepéllyel adózott a szászvárosi 
Magyar Kaszinó május 12-én egy éve elhunyt 
nagyérdemü elnöke, D ó s a Dénes emlékének. 
Ekkor leplezte le arcképét s ujitotta fel érde- 
meit, melyek mindennél maradandóbban őr- 

zik emlékét. Az ünnepség egy diszes kaszinói 
közgyülés keretében a kaszinó egyik nagyobb 
termében folyt le, amelyet ezen alkalomból 

nemzetiszinü zászlókkal s zöld galyakkal szé- 
pen feldiszitettek. Az ünnepélyen az elhunyt 
családtagjai, a kaszinó tagjai s azonkivül szép 

számmal vendégek, köztük nők is, vettek részt. 

Az ünnepi közgyülést a gyengélkedő Balog 

Józset ny. kuriai biró, elnök helyett Simon 
Ferenc ny. koll. igazgató alelnök nyitotta meg 
kegyeletes szavakkal. 

Szász Sándor városi tanácsos, igazgató 
röviden ismertette a Magyar Kaszinó intéz- 

kedéseit, melyekkel néhai elnöke, Dósa Dé- 
nes emlékének áldozott. 

Simon Ferenc, az elhunyt munkatársa, 

emlékbeszédben méltatta Dósa Dénes el- 
évülhetetlen érdemeit. Az alkalomból folyó- 
lag az elhunyt tanügyi érdemeit csak futólag 

érintette, hanem mint a közélet és társadalom 

vezető és alkotó erejü emberét jellemezte, ki 

nemes és hazafias irányban munkált köz- és 
társadalmi életünk fejlesztésében s akinek em- 

lékét jelentős alkotások őrzik. Az igazság és 
hüség plasztikus vonásaival domboritotta ki 

a megboldogult jellemét s az életeleven vo- 

násokat az igaz kegyelet és szerető tisztelet 
érzése melegitette át. Az egyéni élet hátteré- 
ben nagy vonásokban rajzolódtak ki váro- 

sunk ujabbi köz- és társadalmi életének kör- 
vonalai, mert hiszen a megboldogult élete 

ezekkel szorosan összeforrt, munkássága je- 

lentős részben ezek kialakitásában folyt le. A 

vonzó képet végül a családi és magánélet 

néhány találó vonásával egészitette ki. Majd 

megadta a jelt az arckép leleplezésére s me- 

leg szavakkal aposztrofálta Dósa Dénesnek 
szellemét. 

A kegyeletes, szónoki erővel előadott beszéd 
a jelenvoltakra mély hatást tett s dr. Kris- 

tóf György a közhangulatnak adott kifeje- 

zést, midőn azt egész terjedelmében a ka- 
szinó jegyzőkönyveiben megörökiteni indit- 
ványozta. 

A kép Reithotter Ferenc gyulafehér- 
vári rajztanár, festőmüvész sikerült alkotása. 

Elkészittetése körül Őrs Zoltán ny. máv. fő- 
ellenőr, kaszinói gazda szerzett érdemeket, 
melyeket a közgyülés szintén jegyzőkönyvileg 
köszönt meg. 

A lélekemelő ünnepély Simon Ferenc 
zárószavaival ért véget. 

NAPI HIREK. 
– T. olvasóinknak és munkatársa- 

inknak boldog pünkösdi ünnepeket 

kivánunk. 

—- Beszámoló. Dr. Farkas Pál, 
kerületünk népszerü országgyülési kép- 
viselője f. hó 20-ikán hétfőn (pünkösd 
másodnapján) d. e. 11 órakor a szász- 
városi Magyar Kaszinó nagytermében 
beszámoló beszédet tart. Amidőn ezt 
választókerületünk választóinak tudo- 
mására hozzuk, felhivjuk a választó 
polgárokat, hogy ezen beszámolóra 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. 

— Előléptetés. A király Szász Sándor 

23-ik honvéd gy.-ezredbeli hadapródjelöltet 

zászlóssá léptette elő. 

— Diszszemle a 82-ik székely gyalog- 

ezrednél. Azon alkalomból, hogy őtfelsége a 
király legkegyelmesebben elrendelte, hogy a 

cs. és kir. 82-ik gyalogezred ezentul a „szé- 
kely" megnevezést viselje, a helybeli gyalog- 

sági laktanya udvarán f. hó 19-ikén (vasár- 
nap) d. e. 9 órakor tábori misével egybe- 
egybekötött katonai diszszemle fog megtar- 

tatni. A helyben állomásozó 82-ik gy.-ezred 

eme ünnepélye az ezred hősi viselkedésének 
megfelelő és hiréhez méltó keretekben fog 

lefolyni. Az ünnepélyen a polgári társadalom 

a meghivott hatóságok, hivatalok és egyes 
polgárok által lesz képviselve. Az ünnepélyen 

a nagyszebeni katonazenekar fog játszani. 

— Oroszfogságból. Ehrlich Géza, a 
9-ik honvédhuszárezred több kitüntetéssel biró 
tőhadnagya a napokban érkezett haza orosz- 

fogságból. A főhadnagy Ehrlich Ágoston 
helybeli postatelügyelőnek a fia. 

— Előléptetés. A király V a s Gyula népt. 

honvédfőhadnagyot századossá léptette elő. 

— Halálozás. Egy hunyadmegyei előkelő 
család egyik tagja tért örök nyugalomra : 

Barcsay Béláné szül. S á n dor Mária Dem- 

suson 74 éves korában folyó hó 10-én jobb- 

létre szenderült. A megboldogult a hatvanas 
években ment férjhez Barcsay Bélához, aki 
hosszu időn át főszolgabiró volt, majd ké- 

sőbb anyakönyvi felügyelő. Három gyermek 

maradt utána: Mara Lászlóné szül. Barcsay 

Lujza, Barcsay Tamás és özv. Török Béláné 
szül. Barcsay Antonia. Az elhunyt urinő földi 

maradványait folyó hó 13-án Dévára szálli- 
tották s ott a családi sirboltba örök nyuga- 

lomnra helyezték. 

—– Vármegyei közgyülés. Hunyadvár- 

megye törvényhatósági bizottsága folyó hó 

30-án közgyülést tart. A gazdag tárgysoro- 

zatból a következőket emeljük ki. E közgyü- 

lésen választják meg a körösbányai járás fő- 

szolgabiráját. A hátszegi és marosillyei járá- 
sok eddig nehezen voltak administrálhatók 
nagy kiterjedésük miatt. Az alispán tehát most 

fog előterjesztést tenni aziránt, hogy e két 

jázásból 4 járás alakitassék. Az átiratok kö- 

zött három olyat is találunk, amely a szönye- 
gen lévő választójogi kérdéssel foglalkozik. 

— Kitüntetés. A király a 64. gy.-ezred- 
ben szolgáló Szőllősi Gyula c. első oszt. 
számvivő-altisztet az ellenség előtt tanusitott 

vitéz magatartásáért a Károly-csapatkereszttel, 
a bronz vitézségi éremmel és a vitézségi érem 
szallagján viselendő vaskoronás érdemkereszt- 
tel tüntette ki. 

—- Ki lesz a balázsfalvi érsek ? A Ba- 
lázsfalván f. hó 9-én megtartott gör. kath. 
érsekválasztó szinódus leadott szavazatainak 

összeszámlálásakor kiderült, hogy a legtöbb 
szavazatot Suciu Vazul balázstalvi káptalani 

helynök (74), dr. Hosszu Gyula szamosujvári 
gör. kath. megyéspüspök (58), és Frentiu 

Traján Valér lugosi gör. kath. megyéspüspök 
(48) kapták, akiket a királyi biztos az érseki 
szék jelöltjeinek jelentett ki. Ugron Gábor 
és dr. Siegescu József királyi biztosok a sza- 
vazás eredményéről értesitteték az apostoli 
királyt és gróf Zichy János vallás- és közok- 

tatásügyi minisztert. Mivel a király a válasz- 
tást engedélyező okiratban kifejezetten fenn- 
tartotta magának a kinevezés jogát, ez a sza- 

vazás tulajdonképen csak jelölés volt. A ki- 

rály most vagy elfogadja a szinódus jelölését 
és a három főpap egyikét kinevezi balázstfalvi 

érsekké, vagy – ha a jelöltek egyike sem 
nyerné meg tetszését - uj választást rendel- 
het el. Arra is volt azonban már eset – 
Mária Terézia idejében, – hogy a király 

olyant nevezett ki érsekké, aki a hármas jelö- 
lésben nem is szerepelt. 

— Esküvő. D o m o ko s Árpád bózesi kör- 
jegyző április 30-án tartotta esküvőjét - né- 

hai Kánn Ignácnak, a gyalári h-.é. vasut h. 

üzletkezelőjének leányával, - Kánn Fran- 
ciska urhölggyel Algyógyon. 

—– Népünnepély. A szászvárosi ev. nő- 
egyesület vasárnap 1918. május hó 19-én 

jótékonycélu népünnepélyt rendez, a nagy- 
szebeni katonai kerületparancsnokság zene- 

karának közremüködésével a polgári lövölde 
egész területén. Kezdete délután 4 órakor. 
Kedvezőtlen időjárás esetén a népünnepély a 
Transsyivania-szálló összes termeiben lesz 

megtartva. Müsor: 1. Különféle dohányáruk en- 

gedélyezett eladása. 2. Saját készitményü hideg 

ételek, sütemények, zsemle, sörperec és ita- 
lok eladása. 3. Virágkorzó és confetti. 4. 
Szépségverseny és világposta. 5. Tombola. 6. 
Tánc. Belépő dijak: Felnőttek részére 1 K, 
gyermekek részére 50 fillér. 

— Iskolai hirek. A helybeli ref. Kún- 
kollegiumban a pünkösdi szünidő f. hó 15-én 
kezdődött és tart f. hó 22-ikéig. Az előadá- 
sok 23-ikán reggel kezdődnek meg. Az is- 
kolai év junius 15-ikén fog befejeződni. Vizs- 
gák nem lesznek, az évvégi bizonyitványokat 
összefoglaló kérdések alapján fogják kiadni. 
A rendes szóbeli érettségi vizsgálatok junius 
17-18-ikán tartatnak meg. Az irásbeli e hó 
13-14. és 15-ikén volt. 

- A közönség figyelmébe. A szászvá 
rosi katonai rendőrség járőre elfogott egy 
katonaszökevényt, aki hónapok óta ország 
szerte, de főleg Hunyadvármegyében álnevek 
alatt különböző és nagyobbszabásu csaláso- 
kat követett el, rendszerint magát népfelkelő 
csendőrnek és földbirtokosnak adva ki. Fel 
hivom mindazokat, akik kisebb vagy nagyobb 
csalásoknak áldozatul estek, hogy alólirt ká 
tonai rendőrségnél jelentkezzenek. Az elfogolt 
középtermetü, jól táplált, izmos, barna 8 
négyszegletes arcu, jelenleg nyirott angol ba- 

juszt visel. 
A szászvárosi katonai rendőrség
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— A cipő- és csizmaárak maximálása. 

Május 4-én jelent meg a hivatalos lapban a 
kormány rendelete, mely kimondja, hogy má- 
jus 15-től kezdve lábbelit csak hatósági utal- 

ványra szabad eladni. Akinek a hatóság utal- 
ványt ad, annak a suszter vagy a kereskedő 
köteles maximális áron adni cipőt, illetve 

csizmát. Puhaszáru férficsizmák zsiros tehén- 
bőrből 130 K. Puhaszáru férficsizmák zsiros 
borjubőrből 140 K. Puhaszáru férficsizmák 

hasitékbőrből 120 K. Női csizmák zsiros te- 
hénbőrből 100 K. - Cipőjavitásért követel- 
hető legmagasabb árak a következők : Feje- 
lés talpalással együtt bármely cipőnél 38, 

varrott cipőknél 46 K, gyermekcipőknél 30, 
illetve varrott gyermekcipőknél 38 K. Har- 
mincas számnál kisebb cipőknél 25 K. — 
Csak talpalásért szeges férficipőnél 10, var- 

rottnál 14, szeges női cipőnél 9, varrott női 

cipőnél 13 K. Férfisarok javitás 4, női sarok- 
javitás 3 K 80 fillér. Gyermekcipőtalpalás 

harminc szám fölött 8, harminc számnál ki- 
sebb 7 K. Az uj maximális árak, amelyeknél drá- 
gábban senkisem adhat el és senki sem vásá- 
rolhat, a következők : Gyári üzemben készült 
cipőknél : Férfi munkáscipő (három minőség- 
ben) 54-56 K. Női munkáscipő kicsinyben 

(háromféle minőségben) 51-57-03 K. Füzős 
férficipő kicsinyben 68 25 és 77 K. Férfi fél- 
cipő 64.50-73.25 K. Női cipő magasszáru 
65.75-74.50 K. Női félcipők 62-–70.75 K. 

Gyermekcipő, magasszáru (szám és minőség 

szerint) 37.20-60.75 K. Gyermekfélcipő, 
ugyanigy 34.75–58.30 K. Kisiparosoknál mér- 
ték után rendelt, teljesen bőrből készült, var- 
rott cipők maximális ára kicsinyben való el- 
adásnál (háromféle minőségben) a következő: 

Férficipő, magasszáru 140-150-165 K. Férfi 
félcipő 130-140-155 K. Női cipő, magas- 

száru 1335-145-160 K. Női félcipő 125- 
135-150 K. Szeges cipők magasszáruak 
120-130-145 K. Félcipők 110-120-135 
K. A közönséges csizma ára: Keményszáru 
férficsizmák zsiros tehén- vagy borjubóőrből 

150 K. Keményszáru férficsizmák hasitékbőr- 
ből 140 K. 
— A „Hunyadmegyei Gazdasági Egye- 

sület árubeszerző és értékesitő szövet- 
kezete" Déván f. hó 10-ikén tartotta meg 
alakuló közgyülését Cs. Lázár László elnök- 
lete mellett. Elnök beszámolt a részvényjegy- 

zés eredményéről, mely szerint: 440 részvé- 

nyes 1726 üzletrészt jegyzett 86300 K érték- 

kel, a gazd. egyesület 600 üzletrészt jegyzett 

30000 K értékkel, összesen : 116300 K érték- 

kel. A mezőgazdák részjegyzése is kb. 30000 
K-ra tehető. Ezután áttért a közgyülés az 
alapszabályok megállapitására, melyet dr. 
Apátny Árpád vm. t. tőügyész terjesztett elő 
s több módositással elfogadott a közgyülés. 

Az igazgatóság tagjai sorába megválasztattak: 
elnök Cs. Lázár László, alelnök Pogány Béla, 

igazgatósági tagok dr. Apáthy Árpád, dr. Aj- 
tay Aladár, Csulay Lajos, gr. Horváth Toldy 
Rudolt, Igaz Kálmán, Kovács Lajos, Lázár 

Farkas, Székely Sándor, Szilassy István, Szőcs 
Jakab. Felügyelő-bizottságba megválasztattak: 
Ács Sándor, Boér Gábor, Eperjessy István, 
Lázár Géza, dr. Leitner Mihály. A közgyülés 
utáni igazgatósági ülés az áruosztály jogtaná- 
csosává dr. Apáthny Árpád vm. t. főügyészt, 
pénztárossá Kovács Lajost, ügyvezetővé Bóbita 
János g. e. titkárt választotta meg, akit az 
ellenőri teendők ellátásával is megbizott. 

— Hirdetmény. A m. kir. miniszter ur 
1918. évi 187884-24 számu rendelete foly- 
tán közhirré teszem, hogy az 1918-19. is- 
kolai év kezdetén, szeptember hó 1-én a köz- 
ségi nagykanizsai katonai alreáliskolában, a 
kismártoni, kassai és pozsonyi katonai fő- 

reáliskolákban és a katonai akadémiákban 
több hely fog rendelkezésre állni. A vonat- 
kozó felvételi feltételek a városi tanács kiadó- 
hivatalában megtekintésre fekvő tájékoztatóból 

megtudhatók. Szászváros, 1918. május 2-án. 
Andrae, polgármester. 

— A Kún-kollegium köszönete. A hely- 
beli ref. Kún-kollegium előljárósága, Balog 
Józset főgondnok, kuriai biró elnöklete alatt 
tartott ülésén elhatározta, hogy Andrae Jó- 
zsef polgármesternek a Kún-kollegium ügyei 
íránt minden időkben, de különösen a há- 
boru alatt tanusitott meleg és jóindulatu ér- 
deklődéseért s különösen az iskola konvik- 

tusának élelmezhetése körül teljesitett jó- 
akaró szivességeiért s eredményes közben- 
járásaiért, melyekkel az iskolának a háboru 

okozta nehézségek leküzdésében kiváló szol- 
gálatott tett, a leghálásabb köszönetét fejezze 

ki. Az előljáróság - amint értesültünk - az 
elismerő és köszönő átiratot már elküldte a 

kulturális intézmények iránt nemesen gon- 
dolkozó polgármesternek. 

— A szászvárosi postafőnökség a kö- 
zönséghez. Vettük a következő sorokat és 

felhivjuk reá a közönség figyelmét: a cs. és 
kir. hadseregfőparancsnokságtól a kereskede- 
lemügyi miniszterhez érkezett értesités szerint, 

egy ügynök a lakósságtól azon ürügy alatt 
csalt ki pénzt, hogy az Oroszországban levő 
hadifoglyoknak és azoktól hireket közvetit, 

sőt annyira merész volt, hogy még egy tiszt- 
tel is elhitette, hogy annak a hadifogságban 

levő fiától szikratáviró utján szerez hireket. 
Természetes, hogy az ügynök eljárása a jó- 

hiszemü közönség megtévesztésén alapul, mert 
az igért hireket nem szolgáltathatta, ellenben 
ő maga nyomtalanul eltünt. Azonban fennáll 

azon eshetőség is, hogy az illető ügynök 

valamilyen álszikratáviró állomással téveszti 
meg a drotnélküli táviratozás terén tájékozat- 

lan közönséget, vagy esetleg megkisérli va- 

lamaly szikratáviró állomáson valakit távirat- 
csempészés ügyében megnyerni. 

—– A szabadságos katonák lisztellá- 

tásáról intézkedik a közélelmezési miniszter 
200. 403 számu rendelete, amely szerint a 
szabadságra hazaérkező katonák a polgári 
lakosság számára megállapitott fejadag mér- 

vében a törvényhatóságok által látandók el. 
Ily egyéneknek szabadságolási okmányai föl- 

mutatása éllenében szolgáltatandók ki az élel- 

miszer-jegyek, de csakis a szabadság tarta- 

mára; hogy a nevezettek meddig vannak a 

törvényhatóság által ellátva, a szabadságolási 
okmányra reávezetendő. 

—– Madarak és fák napja. Szerdán dél- 

után tartotta meg az állami elemi és polgári 
leányiskola a szokásos „Madarak és fák nap- 

ját", ezuttal karöltve és bizonyára az a foga- 
dalom, amit a két iskola növendékei Tama- 
sovics Paula tanitónő ünnepi beszéde után 

lelkes szivvel tettek, a madarak és fák iránti 

igazi szeretetüket mutatta. Elhisszük, hogy a 

fákat ápolni és a madarakat istápolni fogják. 

Megérezték ezt a madarak is, talán azért 
csicseregtek versenyt a kicsikékkel, akik szava- 

lataikkal és gyönyörü énekükkel nagyszámu 
vendégeiket elbájolták. Igaz, hogy egy szom- 
szédom azt susogta, tán egy pár morzsát 
kellett volna hozni azoknak a kis madarak- 

nak, hogy egész bizonyosan tudják szegény- 
kék, hogy napjuk van. 

– Egy waggon burgonya. Andrae 
Józset városunk polgármestere még tavaly 

novemberben intézkedett, hogy városunk bur- 

gonyával el legyen látva. 18000 K-át utalta- 

tott át a Burgonya Központhoz. A központ 
azonban csak nagy nehezen tudta szállitani 

. 

a megállapitott s kiutalt burgonya egy részét. 
Eddig alig felét kaptuk meg s a késedelmes 
szállitás folytán egy küldemény meg is fagyott, 
amely kár a fogyasztókra hárult, mivel a köz- 
pont nem vállalt felelőséget a romlásért. A 
burgonya hiány nem hagyta nyugodni Andrae 
polgármestert s - amint az erre vonatkozó 

aktákból láthattuk — a még megigért 2 wag- 
gon burgonyáért vagy 12 izben eszközölt 
részint irásbeli, részint távirati sürgetést, sőt 

magánösszeköttetéseit is igénybe vette, mig 
végre sikerült egy waggon burgonyát nem- 
csak kiutaltatni, hanem Szászvárosra elindi- 

tatni. A burgonya ma-holnap itt lesz s ét- 
kezési célokra szétfog osztatni a lakosságnak. 
A polgármester nyilatkozata szerint ez a bur- 

gonya elsősorban a legszegényebb családok 
között fog szétosztatni. 

— Elfogott ál-népfelkelőcsendőr. Hirt 
adtunk már arról, hogy egy ál-népfelkelőcsen- 
dőr milyen módon tartóztatta le Klein Hen- 
rich lozsádi földbirtokost, akitől 900-K-át ki- 
csalva, eltünt. A helybeli katonai rendőrség 

Dáncs Lázár harói illetőségü 23-as honvéd 
katonaszökévény személyébe elfogta a tettest, 
akire szembesitéskor Klein földbirtokos ráis- 

mert csalójára. Miután Dáncs lelkét több 
ehhez hasonló bün terheli, a nyomozást szé- 

les körben meginditották. Dáncs felett a ka- 
tonai biróság fog itélkezni. 

– Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 
miniszter ur 1918. évi 8631 eln. számu ren- 
delete folytán közhirré teszem, hogy azok- 
nak az 1894-1899. években született és ujab- 
ban néptölkelő bemutató pótszemlére behivott 
népfölkelőknek bevonulási időpontját, akik a 
folyó tanévben valamely nyilvános vagy nyil- 
vánossági joggal felruházott főgimnáziumok 
és főreáliskolának VII. vagy VIII. osztálybeli, 
illetve a véderőről szóló törvény végrehajtá- 
sára vonatkozó utasitás I. része VII. mellék- 
letében megjelölt tanintézet, végül nyilvános 
vagy nyilvánossági joggal felruházott tanitó- 
képző intézet megfelelő, azaz utolsó vagy 
utolsóelőtti évtolyamaiba járnak, az érettségi 
illetőleg befejező képesitő vizsgálatra való 
előkészülhetés, illetve ennek a vizsgának le- 
tehetése céljából a cs. és kir. hadügyminisz- 
ter urral egyetértően a folyó évi május hó 
15-ról folyó évi junius 1-re halasztom el. 
Azok az egyének, akik valamely hadapród- 
iskolának vagy katonai honvédfőreáliskolának 
az első két évfolyamát sikerrel elvégezték, a 
véderő törvény 21. §-a b. pontjának harma- 
dik bekezdése szerint egy évi önkéntesi ki- 
egészitő vizsgára való bocsátásra igényjogo- 
sultak. Szászváros, 1918. május 14. Andrae, 
polgármester. 

NYILTTÉR" 

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy Csi- 
szér Lajos nevü kocsisom tőlem kilépett s 

a mai naptól kezdve nevemben semmiféle 
üzleti megbizatásokat nem eszközölhet. 

Szászváros, 1918. május 1. 
Májer Hermann, 

fuvarozó és szállitó 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményért nem 

vállal felelősséget a Szerk. 

3-4 szobás lakást keresek 

huzamosabb időre bérbe venni. Róna 
Jenő fényképész Szászváros, Vásár- 
utca 4. 230 1-2 

Zongyorát jó állapotban, megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 

226 1— 

A Főtéren levő Binder-féle 
ház szabadkézből eladó. Bővebb 

felvilágositást a házban lakó tulaj- 
donos, vagy dr. Klein Ármin ügyvéd 
urnál, Sörház-utca, 227
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Eladó üzlethelyiség. Boj köz- 
ségben (up. Szászváros) lévő üzlet- 
helyiség, mely áll: korcsma, üzlet, 
3 lakószoba, konyha és több mellék- 
épületekből szabadkézből eladó. Érte- 
kezhetni Mann Józsefnél Boj. 221 2-3 

Eladó Algyógyon egy ház, (a 
régi jegyzői lak), mely áll 5 lakó- 
szoba, konyha, pince, istálló, csűr, 

kert és terjedelmes udvarból, az ára 
24000 K. Értekezhetni a tulajdo- 
nossal: Takáts Jánossal Algyógyon. 

Eladó egy nagyobb és egy kisebb 
teherbirásu társzekér (stráfszekér), 
valamint egy 6 üléses féderes fedél- 
nélküli nyitott nyári omnibusz. Bő- 
vebbet e lap szerkesztőségében. 

Eladó egy circa 16 méter hosszu 
cserépfedeles szétszedhető szénás- 
csűr. Bővebbet szerkesztőségünkben. 

Eladó egy jókarban lévő fedeles hintó. 

Bővebbet e lap szerkesztőségében. 

m 

Rrad hegyaljai elsőrendü faj tiszta 
snját termésü 

gyoroki fehér bor 
224 1 liten 10 H. 2-6 

Kapható: 

TEMETER KORNÉL gyógyszerésznél 
s Szászváros. 

Üveget és dugót kéretik hozni. 

Musthól hészült mustár is kapnható. 

DD 

ejoltó (saitt 
kivonatok 

horalakhan és folyadékhan a legjohbal 
Oltókénzsség: 
pornál 1:100.000 
foly.-nál 1:10.000 

, Egyedüli szállitó : 

Abrahám Albert, Hítszen. 
219 2-10 

Egyesült érzsébet Mozyók 
Szászvároson, a „Transgylvaniae szálló nagytermében 

minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1918. évi május hó 20-án : 

délután 7 és este 9 órakor. 

Tengerpanti álom. 
Egy szerelem története 4 felvonásban. 

A főszerepben Susanne Grandais. 
A film csak német. felirással van ellátva. - A ma- 

gyar szöveg jegyváltásnál ingyen lesz kiosztva. 

TAIFUN. 
Lengyel Menyhért szenzációs dráma a filmen 4 felv. 

Tekintettel e programm filmjeinek magas ki- 
kölcsönzési dijaira - felemelt helyárakkal: 
Helyárak délután és este : Páholy 13 K, I. haly 
2:50 kor., II. hely 1120 kor., III hely — fill. 
Karzat — fill. Számozott helyek ! 

Szives párttogást kér teljes tisztelettel 
A vállalat. 
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A ,SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKEE hetilap 
előfizotési ára: 
Egész évre- 12 kor. 
Fél évre - - — 6 bor. 
Negyed évre -– — 3 kor. 
Egyes szám ára — 24 fill. 

HIRDETÉSEK árszabály szerint. 
NYILTTÉR soronként 50 fillér. 

jirdetések jutányos kertta 
felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában. 

HAJNÖVESZTŐ, 
amilyen még nem létezett, 
rövid idő alatt dus hajat 
növeszt és megkadályozza 
a hajhullást és megóvja a 
korai őszülést. Egy hónap 
alatt fényes eredmény 

Ára 10 és 15 korona. 
Ilatszerek nagy választékban haphatók. 
S. BOTAR REGIMA Hutdapest, 

üII.h., Erzséhet-kümut a., I. em. 207 4-5 

WVULPE TIVADAR 
fakereskedése Szászváros. 

Értesitem a nagyra becsült épitkez ő 
vevőközönséget, hogy szászvárosi 

faraktáramban 
a következő anyagokat tartom: Fara- 
gott és fürészelt épülettenyőfát, desz- 
kát, lécet, épitő-meszet, hires zsom- 
bolyai Bohn-féle és lugosi nagy- és kis- 
cserepet. Megérkeztek még: a königs- 
bergi, ujbányai prima piros quarztrahit 

malomkövek mindon méretben. 

Gazdasági gépek: 
egy- és kétsoros kukoricaültető- és 
kapálógépek, acélekék, szecskavágók. 

Portlandi cement. 
Felhivom becses figyelmét az épitőkö- 
zönségnek, hogy ífrissen faragott épitő- 
fenyőtát, gerendákat, szarufákat stb. di- 
rekt a székelyföldi fatelepemről, ugy- 
szintén deszkát, cserepet, meszet, ce- 
mentet, malomköveket és mezőgazda- 
sági gépeket waggon tételekben vagy 
egyes épitkezésekre vagy egyes daraá- 
bokban is külön szállitok előnyös ár 
mellett, a kivánt állomásra. Bővebb fel- 
világositást és részleges árajánlatot ad 
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könyv- és papirkoroskodésében kapható: 
olajfesték, 

festővászon, 
ruhafestőpor, 
papirspárga stb. 

a legolcsóbb napi árban. 

Egy jól irni és olvasni tudó fiú 

nyomdász-tanulónak 
azonnal felvétetik 

föchuleri rigyes] 
Részvénytársaság az Szászváros. 

Eladunk marosmenti, 

küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 
torábbá rumot, likőröket, 
különböző édesitett pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 

Szolid árak ! :-: Pontos és nyors 
kiszolgálás! :-: Telefonszám 9. 
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Tisztelettel : 

Schulori Frigyes Rószvénytársagá 
198 Szászváros. 7— 
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Dhina-vashb 1 
Elsőrangu minőségüű vérképző gyógy- 
hor, vérszelények, lábhadozók, sáp- 
kónos gyermekek részére kiváló erű- 
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Kapható 

DEMETER HORNÉL gyógyszerésznél 
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ben nemcsak 
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Tisztelettel értegitem a n, é. városi és megyei közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemben e 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 

gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is teljesitek felvételeket! 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 
eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- 
nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 
kek olcsó árban kaphatók. 

Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 
hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 
mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását 
kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

ROSI KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG GYORSSAITÓJÁN 1918. 

nappal, hanem este is (erre szol- 
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ROMNA JENŐ fényképész, 
Szászváros, (Vásár-utca) 


